
    
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ     

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     
   

    

Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2024    

    

ΕΡΩΤΗΣΗ    

   

ΠΡΟΣ :   
Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια   
   
Θέμα: Χορήγηση παράτασης προθεσμίας υποβολής αιτήσεων Στεγαστικής Συνδρομής 
των περιοχών της Π.Ε. Ηρακλείου που επλήγησαν από το σεισμό 24ης Ιουλίου και 27ης 
Σεπτεμβρίου 2021   
   
Υπουργέ,     
Συμπληρώνονται τρία χρόνια από τον καταστροφικό σεισμό που έπληξε τις περιοχές 
Αρκαλοχωρίου του Δήμου Μινώα Πεδιάδος και του Δήμου Αρχανών – Αστερουσίων 
της Π.Ε. Ηρακλείου.   
Είναι γεγονός ότι, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, μετά την εκδήλωση των 
παραπάνω καταστροφικών φαινομένων, έδειξε άμεσα αντανακλαστικά και προέβη με 
πρωτοφανή ταχύτητα στις απαιτούμενες διοικητικές πράξεις για την ανακούφιση και 
στήριξη των σεισμοπλήκτων.    
Χαρακτηρισμός σεισμοπλήκτων περιοχών, χορήγηση Πρώτης Αρωγής, διαδικασίες 
χορήγησης Στεγαστικής Συνδρομής κ.α.   
Όλα αυτά έγιναν με αξιοσημείωτη ταχύτητα και αποτελεσματικότητα που κανείς δεν 
μπορεί να αμφισβητήσει.   
Μάλιστα, η υλοποίηση του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης των περιοχών 
συνεχίζεται όλη αυτή την περίοδο σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.  
Παρ΄όλ΄αυτά, είναι γνωστές οι καθυστερήσεις στη διαδικασία ελέγχων των 
σεισμοπλήκτων κτισμάτων και των φακέλων που έχουν κατατεθεί ως σήμερα, για 
λόγους που δεν οφείλονται σε αποκλειστική υπαιτιότητα των πολιτών.   
Επίσης, η προβλεπόμενη προθεσμία υποβολής αιτήσεων καθορισμού δικαιούχων 
Στεγαστικής Συνδρομής, οι οποίοι έχουν κριθεί δικαιούχοι πρώτης αρωγής έναντι 
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Στεγαστικής Συνδρομής, λήγει την 27η Σεπτεμβρίου 2024 ενώ η προβλεπόμενη 
προθεσμία υποβολής αιτήσεων καθορισμού δικαιούχων Στεγαστικής Συνδρομής, οι 
οποίοι δεν έχουν κριθεί δικαιούχοι πρώτης αρωγής έναντι Στεγαστικής Συνδρομής, 
λήγει αντίστοιχα την 7η Απριλίου 2025.   
Η εκπνοή των ανωτέρω κρίσιμων προθεσμιών σε συνδυασμό με τις καθυστερήσεις στη 
διεκπεραίωση των αιτήσεων των αιτήσεων των σεισμοπλήκτων έχουν προκαλέσει 
δικαιολογημένο προβληματισμό, ο οποίος μου μεταφέρεται από τους πολίτες κατά τις 
επαφές μου στις σεισμόπληκτες περιοχές.   
Οι σεισμόπληκτοι ιδιοκτήτες, ανησυχούν μπροστά στον κίνδυνο ακόμη και πλήρους 
απαξίωσης των περιουσιών τους.   
   
Επειδή η προστασία του δικαιώματος της ιδιοκτησίας αποτελεί την αιχμή του δόρατος 
της κυβερνητικής πολιτικής της Νέας Δημοκρατίας    
Επειδή είναι αυτονόητη η εκ μέρους του Υπουργείου χορήγηση παράτασης στην 
προθεσμία υποβολής αιτήσεων Στεγαστικής Συνδρομής για την αποκατάσταση των 
ζημιών σε κτήρια που επλήγησαν από τον σεισμό της 24ης Ιουλίου και 27ης 
Σεπτεμβρίου 2021 σε περιοχές της Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης.   
Επειδή στο πλαίσιο της χρηστής Διοίκησης, η απαιτούμενη παράταση θα πρέπει να είναι 
ανάλογη των διοικητικών αγκυλώσεων και χρονοκαθυστερήσεων που αντιμετωπίζουν 
οι σεισμόπληκτοι (χωρίς δική τους αποκλειστική υπαιτιότητα) ως προς την 
ολοκλήρωση και διεκπεραίωση των αιτήσεών τους.   
Επειδή σύμφωνα με την αρχή της προστατευόμενης εμπιστοσύνης του διοικουμένου, οι 
σεισμόπληκτοι πρέπει να γνωρίζουν εκ των προτέρων την χρονική διάρκεια της 
παράτασης προθεσμίας που θα χορηγηθεί.     
   
Ερωτάσθε :   
1. Πότε θα χορηγηθεί η απαιτούμενη παράταση προθεσμίας υποβολής αιτήσεων 

Στεγαστικής Συνδρομής των περιοχών της Π.Ε. Ηρακλείου που επλήγησαν από 
το σεισμό 24ης Ιουλίου και 27ης Σεπτεμβρίου 2021;   

2. Πόση χρονική διάρκεια θα έχει η εν λόγω παράταση;   
    
    
    

    
    

O Ερωτών Βουλευτής    
   

       
    

Κωνσταντίνος Κεφαλογιάννης    
    
    

Βουλευτής Ηρακλείου    
      
    




